

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б),  
политотдела  
отделения  
и горсовета  
Новосибирской  
области

№ 17 (1358)

14 ФЕВРАЛЯ 1942 ГОДА, СУББОТА

Цена 15 коп.

## БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ!

Наш город располагает огромными возможностями для производства товаров ширпотреба. И сейчас, в дни войны, мы можем и должны увеличить выпуск из местного сырья всевозможных товаров широкого потребления в количестве достаточноном для полного удовлетворения нужд фронта, для снабжения населения.

Успех расширения производства товаров ширпотреба во многом зависит от творческой инициативы, энергии и настойчивости хозяйственников и местных руководителей, от большевистской напористости и деловой сметки работников местной промышленности и промысловый кооперации, от внимания к этому важнейшему делу со стороны партийных, профсоюзных и общественных организаций.

Совершенно невероятно, когда многие руководители местной промышленности нашего города в период войны сократили выпуск товаров ширпотреба. Например, артель „Красный ударник“ (председатель т. Капищникова) систематически не выполняет производственный план. Правление этой артели надеется исключительно на централизованное снабжение сырьем, а не изыскивает его на месте. Надеется на получение сырья из вне артель „Красный швейник“ (председатель артели т. Коротеев). Вряд ли нужно доказывать всю вредность такой позиции. Товары ширпотреба надо производить именно из местного сырья, изыскивая и находя все новые материалы, сырье, отходы.

Есть у нас, к сожалению, такие руководители предприятий, которые изобретают всевозможные причины, чтобы доказать невозможность выпуска предметов бытового обихода из местного сырья. Так поступает врио директора леспромкоопса т. Погорельская и председатель артели „Красный швейник“ т. Коротеев. Эти горе-руководители не замечают многочисленных отходов производства и обильных запасов ценного сырья. Они не хотят пальцем шевелнуть, чтобы обратить все это в товары, столь необходимые населению.

Надо отметить, что горисполком (председатель т. Рудко) проявляет недопустимое равнодушие к развитию производства товаров широкого потребления. В горисполкоме больше планируют чем занимаются конкретными делами.

Надо решительно покончить с медлительностью в деле развития производства товаров широкого потребления. Очень важно привлечь для консультации инженерно-технические силы города, изобретателей, стажировок знающих сырьевые ресурсы окрестностей города. Они окажут неоцененную помощь работникам местной промышленности.

На отдельных предприятиях местной промышленности тормозится выполнение производственной программы из-за нехватки квалифицированных кадров. Надо, стало быть, их систематически готовить, развивать уничтожество в артелях, вовлекать в производство домашних хозяйств.

В феврале по решению городского комитета ВКП(б) будет создано второе совещание работников местной промышленности и торговли по вопросу развития местной промышленности и выпуска ширпотреба на базе местного сырья. Хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители должны развернуть широкую подготовку к этому совещанию.

Всемерное расширение производства предметов ширпотреба и бытового обихода из местного сырья разнообразных по ассортименту и отличных по качеству—дело большого одно-хозяйственного значения.

Еще больше мобилизуем свои силы, чтобы каждое предприятие работало на полную мощность, чтобы на полную мощность трудился каждый советский патриот. Самоотверженным, полноценным трудом тыл еще и еще раз докажет свою неразрывную связь с фронтом и приблизит тот желанный день, когда Красная Армия, не давая врагу ни минуты передышки, очистит всю советскую землю от фашистских оккупантов.

## ДЕРЖИМ СТАЛИНСКУЮ ВАХТУ В ЧЕСТЬ XXIV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

### Выходят на оборонный воскресник

В промывочном цехе Тайгинского паровоизводного депо в соревновании имени XXIV годовщины Красной Армии первенство держит комплексная бригада, где бригадиром т. Шимбель. За отличную работу в январе ей на-днях вручено переходящее красное знамя.

Высокие производственные показатели в бригаде т. Шимбеля имеют слесари тт. Карельский, Кокшаров, Душкин, Степановский. Они задание выполняют на 300 и больше процентов.

15 февраля все комплексные бригады промывочного цеха выходят на комсомольско-молодежный воскресник в честь XXIV годовщины Красной Армии. Все заработанные на воскреснике средства будут переданы в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ.

И. САФРОНОВ.  
Мастер промывочного цеха паровозного депо.

### В передовых рядах соревнующихся

Комсомольцы паровозного депо Тайги выполняют обязательства взятые в соревновании имени XXIV годовщины Красной Армии. Замечательно работает комсомольская группа т. Степанца. Она задание в среднем выполняет на 450 процентов. Слесари тт. Найдиченко и Пешков дают за смену по три нормы. В первые ряды соревнующихся выдвигнулась комсомолка слесарь т. Большанина. Как лучшая стахановка депо она занесена на доску почета.

Недавно в депо был принят молодой слесарь т. Петрутник. Быстро

ро овладев сложной производственной техникой свое задание он стал выполнять на 250 процентов. Это было в декабре. Встав на сталинскую оборонную вахту т. Петрутник взял обязательство быть трехсотником. Уже в начале января он довел производительность труда до 300 процентов. Но на этом молодой патриот не остановился. В последних числах января он стал давать почти четыре нормы, а в феврале задание выполняет на 410 процентов.

М. Савонов.

Секретарь горкома комсомола.

### СОБИРАЮТ ИНСТРУМЕНТ ДЛЯ ФРОНТОВЫХ ДОРОГ

Железнодорожники предприятия Тайгинского узла, по инициативе которых на Томской дороге проводится месячник помощи фронтовым дорогам, продолжают сбор инструмента, который необходим для восстановления транспорта. Особую активность проявляют комсомольцы и несознанная молодежь паровозного и вагонного депо. Комсомольцы тт. Кулагин (вагонное депо), Найдиченко (паровозное депо), Шиповский, Ляшенко (пункт технического осмотра) и другие являются заст-

рельщиками этого ценного мероприятия.

Собрано 416 топоров, 150 кувалд, 52 лопаты, 75 молотков, 88 долотьев, 20 напильников, 28 кирок, 55 железов для рубанков и т.д.—всего свыше 1300 предметов.

Работники кондукторского резерва и члены их семей из своего материала изготавливают сигнальные флаги, реставрируют фанари. Уже сшито 190 флагов.

Ф. Кротов.

Секретарь узлового комитета комсомола.

### От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 12 февраля

В течение 12 февраля наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска несут тяжелые потери в технике и особенно в живой силе.

За 11 февраля сбито в воздушных боях 13 и уничтожено на аэродромах 4 немецких самолета. Всего за этот день уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери—8 самолетов.

\* \* \*

За 11 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, три полевые орудия, 260 автомашин с воинскими грузами, 225 повозок с боеприпасами, 2 зенитно-пулеметных точки, подожжен один железнодорожный эшелон, разбито 13 железнодорожных вагонов и две цистерны, рассеяно и частью уничтожено 3 батальона пехоты противника.

\* \* \*

Кавалеристы—гвардейцы части, которой командует тов. Плиев (Западный фронт), ворвавшись в сильно укрепленный район противника, овладели рядом вражеских блокадных захватили не-

### ПОВЫСИЛИ БДИТЕЛЬНОСТЬ

Встав на сталинскую оборонную вахту имени XXIV годовщины Красной Армии железнодорожники Тайгинского отделения повысили бдительность.

5 февраля главный кондуктор т. Ревякин на 454 километре обратил внимание на внезапный толчок поезда. По прибытии на станцию т. Ревякин заявил об этом дежурному по станции и потребовал, чтобы задержали поезд, который следил по этому перегону. На месте указанном т. Ревякиним был обнаружен лопнувший рельс.

На станции Маринск готовился к отправлению поезд. Главный кондуктор т. Матвиенко, проверяя маршрут, тщательно осмотрел путь и заметил лопнувший рельс. Возможная авария была предотвращена.

Большевистскую бдительность проявил старший стрелочник первого поста станции Тутальская т. Морочки. Отправив маршрут он обнаружил лопнувший рельс, который был немедленно заменен.

### Производственный под'ем

С честью несут сталинскую оборонную вахту рабочие механического цеха Тайгинского вагонного депо. С каждым днем распутывают ряды двухсотников. Совсем недавно в цехе была принята на работу ученицей т. Липатовой. Сейчас она—токарь. Задание т. Липатовой выполняет на 250—300 процентов.

Наплавщик т. Фадеев, кузнецы тт. Кашилов, Дорохов и другие вступают на сталинскую вахту заявив, что будут давать по четырем нормам за смену. Слова у них не разошлись с делом. Например, т. Кашилов свою производительность труда довел до 500 процентов, а т. Дорохов дает по семь норм за смену.

А. Герман.

### ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС

#### Борьба югославской молодежи против фашистских оккупантов

Югославская молодежь принимает активное участие в борьбе против оккупантов. По свидетельству осведомленных лиц до 60 тысяч человек югославской молодежи непосредственно с оружием в руках дерется за освобождение Югославии. Активно борются в рядах партизан также и югославские девушки. В партизанских войсках имеются специальные отряды девушек, организованные и возглавляемые в большинстве случаев студентками Белградского университета. В борьбе против оккупантов и их югославских лакеев принимают участие даже подростки. Они рвут телефонные провода, срывают объявления командования оккупационных войск и т. д.

Оккупанты жестоко расправляются с молодыми патриотами. В Белграде за время оккупации было расстреляно по свидетельству осведомленных лиц не менее 500 юношей и девушек. Сообщают, что в Югославии введен новый вид наказания—публичная порка.

Турецкая газета „Вата“ опубликовала рассказ одного серба, которому некоторое время тому назад удалось бежать из Белградской тюрьмы. „В тюрьме, в которой я был заключен,—рассказывает он,—было очень много детей в возрасте от 12 до 14 лет. Среди заключенных находились два ученика 7 и 8 классов, приговоренные к смертной казни через повешение“.

#### Циничные признания немецких колонизаторов в Польше

Печать оккупационных немецких властей в Польше сообщает, что гитлеровский наместник в Познани Грейзер выступил на собрании членов гитлеровской партии с речью, в которой заявил: „Польские рабочие проявили такую непокорность немцам, что часто приходилось применять насилие. Польские крестьяне не хотели сдавать продуктов, поэтому и здесь пришлось прибегать к крутым мерам“. Расployosovshaysya gitterovets далее заявил: „Политическая роль польского народа окончена. Он является для немцев рабочей силой и больше ничего. То, что мы предприняли до сих пор по отношению к полякам,—это только детская игра“. Грейзер призывал гитлеровцев к дальнейшей расправе с польским населением.

#### Бомбардировка Роттердама

Голландская газета «Фрай Нидерланд» сообщила, что свыше 10 тыс. жителей Роттердама выполнили переданное по радио из Лондона распоряжение голландского правительства о переселении в более безопасные районы в связи с тем, что английская авиация усиливает бомбардировку Роттердама. Учащение налетов английской авиации на Роттердам вызвано тем обстоятельством, что немцы используют его в качестве своей морской базы вместе с сильно пострадавшим от бомбардировок Гамбурга.

# ВСЕМЕРНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВНУТРЕННИЕ РЕСУРСЫ

На узловой производственно-экономической конференции

В Тайге состоялась вторая узловая производственно-экономическая конференция, на которой были подведены итоги выполнения решений первой конференции и намечены конкретные мероприятия по дальнейшему развитию хозяйственной инициативы.

С момента первой конференции прошло семь с лишним месяцев. За этот период на предприятиях Тайгинского узла проделана большая работа в деле изыскания и мобилизации внутренних резервов. Как бы в подтверждении этого была устроена выставка деталей, запасных частей, инструмента изготовленных на месте.

Выставка вызвала большой интерес у присутствующих на конференции. Особенно интересным был отдел паровозного депо. Здесь были представлены оловянные колодки, колосники, барабаны, копнические шестерни, продувательные краны и другие детали отлитые в литейном цехе, всевозможный инструмент и т. д. Очень много запасных частей, деталей, материала изготовленных на месте показали коллективы вагонного депо, мастерские дистанции пути и жилищно-ремонтной конторы.

С докладом о выполнении решений первой конференции и задачах по дальнейшему изысканию и использованию внутренних ресурсов выступил начальник паровозного депо т. Власенко и начальник вагонного депо т. Тяглы.

В своем докладе т. Власенко подробно остановился на том, как коллектив паровозного депо в условиях войны мобилизует внутренние ресурсы, борется за экономию материалов и государственных средств.

Литейный цех в период войны стал основной базой снабжения депо чугунным и медным литьем. Если до войны цех выпускал в месяц около 12 тонн литья, то сейчас он дает 135 тонн. Это позволило депо отказаться от централизованного снабжения чугунным и медным литьем. За время Отечественной войны литейный цех выпустил чугунного литья 770.435 кг, цветного—73 863.

Для отечества сейчас дорог каждый килограмм металла и особенно цветных металлов. За время войны коллектив депо собрал 152 тонны чугунной ломи и 66 тонн цветного металла. Весь этот собранный металл переработал литейный цех, что составило экономии 257.714 рублей. Кроме этого было собрано и отправлено за-

водам на переливку 246 тонн чугуна и 48 тонн цветного металла. Экономия от этого составила 850.698 рублей.

В депо широко организована реставрация изношенных деталей паровозов. В недалеком прошлом ремонт фрикционных аппаратов, элементов пароперегревателя коллекторов был прямо-таки проблемой, сейчас эти детали с успехом ремонтируются в условиях депо. Кроме этого наложена реставрация паровозных и тендерных ресурс. Этими деталями депо полностью обеспечивает себя и другое депо.

Большие затруднения депо испытывало в обтирочном материале. По инициативе самих же рабочих организовано щелочение бывших в употреблении концов. Таким образом восстановлено около 1000 килограммов концов. Производится щелочение грязных деталей, в результате этого экономится большое количество керосина и обтирочных материалов.

Используя всю полную мощность станки, оборудование паровозного депо освоено изготовление специальных заказов для фронта и в порядке кооперирования оказывает помощь изготовлению запасных частей и деталей для других предприятий. За последнее время депо изготовило различных деталей для паровозных депо дороги на сумму 509.900 рублей, отремонтировало колхозам и совхозам много сельскохозяйственных машин на сумму 81.785 рублей.

Начальник вагонного депо т. Тяглы в своем докладе также привел очень много интересных примеров в области изыскания и использования внутренних резервов.

После докладов развернулись оживленные прения. Выступающие поделились опытом накопленным в дни Отечественной войны по развертыванию хозяйственной инициативы, внесли целый ряд ценных предложений направленных на дальнейшее изыскание и использование внутренних ресурсов.

—Автоконтрольный пункт, говорит мастер т. Тихомиров, используя внутренние ресурсы отказался от централизованного снабжения дефицитными деталями как резиновыми рукавами, кольцами, концевыми кранами и т. д. Все эти детали мы ремонтируем своими силами. Так, например, слесари-стахановцы тт. Дермовский, Нагинина за последнее время развернули 60 воздухораспределителей. В результате использования внутренних резервов

баланс цеха повысился на 16.500 рублей.

Интересным было выступление на конференции начальника жилищно-ремонтной конторы т. Осиненко. Он подробно рассказал как их предприятие, используя внутренние ресурсы, отказалось от получения многих материалов со склада. Например, успешно используется в качестве красящего вещества обнаруженная в Тайге желтая глина, из семян жабрея вырабатывается олифа, не уступающая по качеству льняной. Дефицитные кровельные материалы заменяются гонтом и финской стружкой, производство которой уже освоено. Своими силами жилищно-ремонтная контора организовала заготовку и обработку древесины. Изготавливаются на месте штукатурная дранка и другие дефицитные материалы.

Выступивший мастер подъемного цеха т. Сайко, инженер НЖЧ—2 т. Парницкий, начальник дистанции связи т. Иконников, начальник стройчасти паровозного отделения т. Петров и многие другие поделились опытом в использовании внутренних ресурсов, подвергли резкой критике недостатки. Справедливой критике был подвергнут на конференции начальник материального снабжения т. Рымар. Он проявил полную бездеятельность в деле кооперирования предприятий, положился на самотек. Выступая на конференции т. Рымар заявил, что, якобы, охрана разрабатываемая в Тайге мало содержит в себе железа и к использованию совершило неприменимо. Этому неправильному выводу был дан отпор. Выступившие на примере доказали, что Тайгинская охрана имеет замечательные качества и уже давно с успехом применяется.

На конференции было отмечено, что плохо на узле осуществляется кооперирование. Каждое предприятие работает разобщенно. Паровозное депо на несколько месяцев задерживает изготовление деталей для других предприятий. Артели, Стройтель коммунизма "депо не может сделать анкерные болты к локомотиву в течение года. В результате чего стоит без действия локомотив, а за это время можно было бы полностью обеспечить лесоматериалами вагонный участок и паровозное депо.

На конференции были приняты развернутые решения обеспечивающие дальнейшее расширение хозяйственной инициативы по использованию внутренних ресурсов.

## ЛЕСОЗАГОТОВКИ — НА ПОЛНЫЙ ХОД

На днях состоялось совещание производственно-хозяйственного актива Тайгинского леспромхоза. На совещании присутствовали руководители лесоучастков, мастера и стахановцы.

С докладом о ходе лесозаготовок выступил директор леспромхоза т. Седаных. Докладчик и выступившие в прениях товарищи подвергли критике работу лесоучастков, которые не перестроялись на военный лад и продолжают срывать выполнение производственных планов.

Основные причины отставания заключаются в низкой производительности труда, неполном использовании механизмов и тягловой силы, отсутствии должного руководства со стороны начальников лесоучастков и мастеров у места производства работ. Кроме того, до последнего времени многие рабочие используются не на основных работах, а на подсобных.

Особенно отстает в выполнении производственного плана лесоучасток Кузель (начальник т. Лучин). Здесь план первого квартала по заготовке леса выполнен вдвое меньше чем на Мазаловском лесоучастке. Так же безобразно обстоит дело и с вывозкой леса.

Начальник лесоучастка Кузель т. Лучин жалуется на нехватку рабочей силы, но его совершенно не беспокоит, что многие рабочие не выполняют нормы выработки, опаздывают на работу. На Мазаловском лесоучастке руководители доискиваются причин почему тот или иной рабочий не выполняет дневное задание. На Кузеле этого нет. Здесь людей не обеспечивающих выполнения заданий, как правило, переводят на более легкую работу.

Несмотря на очень низкий процент выполнения плана вывозки леса на Кузеле имеются простонавтомашин. Например, автомашина ЗИС недопустимо долго стоит на ремонте. Частые поломки машин начальника лесоучастка т. Лучина и механика т. Ширяева не беспокоят.

Отдельные лесоучастки ощущают недостаток в запасных частях для автомашин. Между тем вопросом правильного распределения их по участкам никто не занимается. Например, запасные части для автомашин нужные Кузелю лежат на Мазаловском лесоучастке.

Много существенных недостатков, тормозящих выполнение плана, имеется на Мазаловском лесоучастке.

На участке. Большинство тракторов стоят на ремонте. Конный обоз используется плохо. Это крепко отражается на вывозке леса. Большинство рабочих (особенно на Голдобинском под участке) не выполняют нормы выработки. На под участке Хопкино рабочий инструмент в запущенном состоянии. Никто на это не обращает внимания. Гипоправ имеется, но толку от него мало. Он не специалист своего дела.

Начальнику Мазаловского лесоучастка т. Малину неоднократно указывалось на необходимость использования 75 процентов рабочих на основной работе т. е. на заготовке и вывозке леса. Это не сделано. Мало внимания уделяется организации труда и правильной расстановке рабочей силы на лесоучастке Верх Яя. Это привело к тому, что квартальный план лесозаготовок лесоучасток Верх Яя не выполнил.

Совещание потребовало от дирекции леспромхоза и начальников лесоучастков перестройки всех звеньев работы на военный лад, ликвидации имеющихся недостатков и полного, безоговорочного выполнения квартального плана лесозаготовок.

## НЕТЕРПИМАЯ БЕСПЕЧНОСТЬ

Академик тов. Лысенко внес предложение об использовании верхушек картофельных клубней в качестве семенного материала. Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) одобрили предложение тов. Лысенко и обязали Совнаркомы союзных республик, краевые и областные исполнительные органы депутатов труда организовать срезывание верхушек клубней продовольственного картофеля, обеспечив их тщательное хранение до весны.

Правильно и своевременно организовав заготовку и хранение верхушек картофеля, каждое подсобное хозяйство и семья рабочих и служащих обеспечат себя дополнительным семенным материалом для расширения посевов картофеля.

Тайгинский горисполком своевременно поставил вопрос перед торговыми организациями, предприятиями общепита и подсобными хозяйствами города вопрос о необходимости заготовки верхушек картофельных клубней Тайгом организациям как леспродторг, транспорктргит, новосибирсктргит, буфет-ресторан, железнодорожная больница и горздрав были даны контрольные задания по заготовке семян картофеля методом академика тов. Лысенко.

Это было еще в ноябре. Однако, до последних дней горисполком выполнил свою директиву не проверял. Между тем заготовка верхушек клубней картофеля по ряду организаций оказалась сорваной. План заготовки выполнен только на 22 процента.

Леспродторг (управляющий т. Григорьев) должен заготовить верхушек картофельных клубней свыше 5 тонн. Эта цифра для него вполне реальная. Заготовлено всего 830 килограммов. Руководители леспродторга и подсобных хозяйств безответственно отнеслись к этому важнейшему мероприятию. В столовые выдается картофель без обрезанных верхушек. Семенной материал шел в пищу, когда в этом не было никакой необходимости.

## ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Коллектив работников станции Берикульская послал бойцам и командирам к дню Красной Армии подарки. Большое участие в организации посылки принял домашний хозяин. Они изжарили 10 килограммов свинины, собрали 15 килограммов сахара, много табаку. Домашняя хозяйка т. Андреева связала теплые варежки. Якупова положила в посылку новый свитер, Коломниншашила шелковый кисет.

Тайгинский горисполком союза медицинского труда провел большую работу в коллективах лечебных учреждений города по сбору теплой одежды для бойцов и командиров Красной Армии. Медицинские работники сдали для фронта больше 100 теплых вещей.

К новому году работники горбольницы, амбулатории, детских яслей и детсада отправили на фронт 11 посылок с подарками. Сейчас они готовят еще несколько посылок с продуктами и вещами в подарок к дню Красной Армии.

Рабочие и служащие Тайгинской конторы новосибирсктргит горячо отклинулись на призыв патриотов родины организовать к дню Красной Армии подарки для бойцов и командиров. Они посыпали на фронт 4 посылки с продуктами.

## Извещения

Завтра 15 февраля, согласно постановления правительства, истекает срок оплаты за билеты денежно-вещевой лотереи. Однако, отдельные коллективы города Тайги имеют задолженность по билетам в кассу государства. Например, по вагонному депо внесено в сберкассы только 55 процентов подпписки, по леспродторгу 75 процентов, по леспромхозу 43 процента и т. д.

Нужно немедленно ликвидировать задолженность взяв пример с таких коллективов как хлебокомбинат, стрелковая охрана, школа № 33, дистанция пути и другие, которые полностью внесли деньги по денежно-вещевой лотерее.

1 марта состоится тираж лотереи. Необходимо чтобы все руководители предприятий и учреждений и счетный аппарат в ближайшие два-три дня обеспечили производство окончательных расчетов по подписке. Задача партийных и профсоюзных организаций добиться, чтобы до 20 февраля всем подпписчикам были вручены билеты денежно-вещевой лотерии.

А. Завидонов.

Заведующий городской сберкассой.

Завтра же, в 1 час дня, в городском агитпункте, состоится лекция для жен командиров РККА на тему: о XIV годовщине Красной Армии.

Ответственный редактор В. Москалев.

Тираж 2500 экз.